

# Городская газета

№ 196 (17071) Среда, 14 октября 1998 г.

## НОВОСТИ

### ВСЯ НАДЕЖДА НА НОВУЮ ЛАВУ

Первая декада октября не принесла успехов в добыче угля.

Отставание от плана по руднику превышает 30 тысяч тонн, и больше половины долга приходится на шахту имени 7 Ноября. Правда, на этой неделе горняки наконец-то сдают в эксплуатацию лаву N 1170 по пласту Надбайкаинскому. На нее

вся надежда.

По-прежнему стably работают шахты "Полысаевская" и "Заречная", но на первой, как и на ряде других предприятий, все острее ощущается нехватка конвейерной ленты.

### ПО ПРИМЕРУ ПРОШЛЫХ ЛЕТ

В пятницу в городе прошел очередной молодежный субботник, посвященный 80-летию комсомола.

Главным местом действий стал проспект Ленина. В третьем микрорайоне учащиеся горнотехнического колледжа, школ N 11 и 20 готовили место под посадку кустарников. А чтобы настроение у ребят было действительно боевое, организаторы даже вывесили лозунг: "Все - на корчагинский субботник!" и провели кофейный митинг.

Благоустройство территории вокруг зда-

### ЗАВОД ПРОСТАИВАЕТ

Практически до минимума свернута производственная деятельность в большинстве цехов завода "Кузбассэлемент". Основная причина простоя - нехватка сырья и комплектующих для изделий.

Чтобы не сокращать численность трудящихся, администрация завода отправляет рабочих в вынужденные отпуска. Пока на месяц, а что будет дальше - ясности нет. Непросто складывается ситуация с выплатой зар-

### ПОКА В ТРИ СМЕНЫ

По-прежнему в три смены идут занятия в школе N 8.

После пожара в актовом зале был полностью обесточен третий этаж, и занятия в нем не ведутся до тех пор, пока не будут полностью отремонтированы затопленные учебные кабинеты. Требует ремонта и спортзал, где

также пока не ведутся уроки. Что касается крыши, то она покрыта на один слой рубероидом, в связи с холодами и непогодой работы здесь прекращены. По всей видимости, до следующей весны.

### БУДЕТ У МАШИН ТЕПЛЫЙ ДОМ

Монтаж гараж-стоянки на 48 "пазиков" начался на территории автоколонны N 1337. Это современное помещение, в котором удобно будет и машинам и водителям. Его подключат к котельной предприятия, мощности которой хватят и на отопление такого огромного

В работу объект вступит в будущий год. Тогда предприятие сможет базировать все свои автобусы в одном месте - на площадях бывшего ПАТП-1. А пока приходится содержать две территории, что предприятию очень накладно. В даль-

нейшем свою бывшую территорию автоколонна надеется вообще снять с баланса, частично распродав, частично передав городу на определенных условиях. А транспорт и технологическое оборудование - перевести под одну крышу.

### ПРОТОРЕНА НАРОДНАЯ ТРОПА

Сдвинулось наконец-то с мертвой точки дело благоустройства сквера по улице Коммунистической - одного из самых известных памятных мест города.

Силами работников энергоуправления, УМДиРГШО N 1 и N 2 здесь восстановлено освещение, и любителей поразвлечься в темное время суток теперь видно как на ладони. Появилось здесь ограждение, в чём заслуга МПТЖХ, имеется асфальтное покры-

тие. "МЖКспецстрой" занимается сейчас укладкой гранитных плит на мемориальных надгробиях, планируются и другие работы. Можно смело сказать, что к памятникам вновь проторена народная тропа.

Служба новостей.

## КАКИМ БЫТЬ УСТАВУ?

Городское Собрание ждет сейчас от жителей Ленинска-Кузнецкого ответа на главный для каждого из нас вопрос: каким же все-таки должен быть Устав города? Ведь после того, как Управление юстиции областной администрации вернуло его нам на доработку, любой избиратель может внести в этот основной документ свои изменения и дополнения.

Устав уже сейчас можно назвать многострадальным, если учсть тот факт, что депутаты Собрания и юристы администрации почти год бились над текстом. Прежде чем передать окончательный вариант на подпись главе и регистрацию, они детально рассматривали каждую статью, по несколько раз переделывали формулировки. Не одна сессия была посвящена обсуждению принципиальных и спорных моментов. Все это время власти постоянно приглашали к участию в составлении Устава избирателей. Однако точку в этом деле поставить так и не удалось.

Камнем преткновения стал в первую очередь статус города Полысаева. По нашему Уставу он является городом районного подчинения и входит в состав Ленинска-Кузнецкого. Но полысаевцы успели свой Устав зарегистрировать раньше. А в нем их город напрямую подчиняется области. Такая вот неувязочка получается. Надо решить также, как лучше именовать представительный орган города: Собранием или Советом. Другой серьезный вопрос заключается в том, может ли глава принимать участие в его работе и голосовать.

Словом, у горожан еще есть возможность приложить свою руку к составлению Устава.

В. ИВАНОВ.

12 августа 1998 г. в "Российской газете" официально опубликован Федеральный закон от 24 июля 1998 г. N 125-ФЗ "Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний".

Этот закон предусматривает переход от возмещения непосредственно работодателями вреда гражданам, получившим трудовое увечье, профессиональное заболевание или иное повреждение здоровья в связи с выполнением трудовых обязанностей, к возмещению вреда на принципах социального страхования. Выплаты потерпевшим в возмещение вреда будут производиться единым страховщиком за счет страховых взносов, уплачивающихся работодателями. Для пострадавших сохраняется уровень обеспечения, виды и размеры компенса-

## К юбилею комсомола

### РЕШЕНИЕ N 149 ГОРОДСКОГО СОБРАНИЯ

г. Ленинска-Кузнецкого от 1.09.98 г.

ВЛКСМ;

2.2. оказать посильную финансовую помощь оргкомитету по подготовке и проведению мероприятий, посвященных 80-летию ВЛКСМ.

3. Рекомендовать средствам массовой информации освещать мероприятия, проводимые в связи с 80-летием комсомола.

4. Контроль за исполнением данного решения возложить на комитет по социальной политике (Громова С. А.).

А. ВОЛЕГОВ.

Председатель городского Собрания.

## ОБРАЩЕНИЕ

### депутатов городского Собрания

### к комсомольцам всех поколений, к юношам и девушкам города.

Дорогие товарищи! Друзья!

80 лет назад, 29 октября 1918 года, I Всероссийский съезд Союзов рабочей и крестьянской молодежи провозгласил создание комсомола - самой массовой общественной организации.

Все эти годы комсомол жил интересами Годины, активно участвовал в превращении отсталой аграрной страны в могучую индустриальную державу, в освоении Сибири и Дальнего Востока, целинных и залежных земель, покорении космоса; подъеме науки, культуры и спорта, строительстве вооруженных сил.

Комсомол накопил богатый опыт работы с молодежью: от ударных строек, комсомольско-молодежных бригад до шефской работы в армии и во флоте.

Комсомол не канул в Лету. Жива память миллионов людей о беспокойной юности, комсомольском братстве.

Комсомол останется в истории нашей страны как символ мужества и героизма, беззаветного служения Отечеству. Это знают старшие поколения. Но это важно знать и входящим в жизнь молодым людям, чтобы не растерять накопленный опыт, чтобы не повторить серьезных просчетов и ошибок.

За последние годы проблемы молодого поколения не только не разреши-

лись, но и усложнились.

Рост безработицы, наркомании, разгул преступности, соседство вопиющей нищеты с вызывающей роскошью, сокращение числа школ, учреждений культуры, здравоохранения, дошкольного воспитания - это реальность. Дальнейшее углубление кризиса молодежи грозит национальной катастрофой.

Мы - депутаты городского Собрания считаем необходимым использовать подготовку к 80-летию комсомола для привлечения внимания органов власти, общества, средств массовой информации к остройшим проблемам молодежи и их решению; показать обществу истинное положение, в котором находится сегодня молодежь.

Городское Собрание призывает партии, политические движения и общественные объединения, средства массовой информации, работников культуры, образования, здравоохранения, спортсменов активно включаться в диалог поколений "XXI век: Россия - общество - молодежь".

Комсомольцы всех поколений! Юноши и девушки! Давайте крепить, а не разрушать связь поколений! Давайте активнее воспитывать молодежь в духе свободы, демократии и мира, любви к Родине!

## Примите к сведению!

Вниманию руководителей, главных бухгалтеров

предприятий и организаций

независимо от форм собственности!

ци, которые они в настоящее время должны получать в соответствии с действующим законодательством о возмещении вреда.

Сбором страховых взносов, назначением страховых выплат по возмещению вреда пострадавшим будут заниматься исполнительные органы Фонда социального страхования Российской Федерации, определенного Федеральным законом в качестве страховщика. Взыскания будут уплачиваться страхователями, исходя из страховых тарифов, дифференцированных по отраслям экономики в зависимости от их класса профессионального риска.

Данный закон вступит в силу после принятия Феде-

в качестве страхователя системы обязательного социального страхования от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, представив в Ленинск-Кузнецкий филиал Кузбасского регионального отделения Фонда социального страхования (ул. Пушкина, 21а) к 15 октября 1998 г. Сведения о получателях ежемесячных выплат и затратах, связанных с травматизмом на производстве, и карточки учета потерпевших или лиц, имеющих право на возмещение вреда в связи с несчастным случаем на производстве или профессиональным заболеванием, заполняются по определенным формам.

Консультации по вопросам предварительной регистрации страхователей можно получить по телефонам: 7-03-08, 3-34-89.

В связи с изложенным предлагаем пройти предварительную регистрацию



## СТРАНИЦА ПОЛЫСАЕВСКОЙ ГОРОДСКОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

Управлением социальной защиты населения завершена выплата пенсии за июнь. В счет погашения задолженности по пенсиям выдано 70 талонов на получение продуктов (15,4 тыс. руб.), на оплату коммунальных платежей, электросвязи и горэлектросети - 26 талонов на сумму 4,9 тыс. руб. В кризисных ситуациях выплачено 24 пенсии за июль, 35 человек воспользовались беспроцентной ссудой.

В счет погашения задолженности по детским пособиям выдано 266 поручений для получения продуктов питания и промышленных товаров на сумму 53 тыс. руб. На приеме по разным вопросам в отделах управления принято 752 чел. Выплачено 2 единовременных пособия при рождении ребенка (2,6 тыс. руб.).

В центре социального обслуживания продолжается работа по обеспечению малообеспеченных престарелых граждан топливом. В течение недели завезен уголь 16 пенсионерам. К Дню пожилого человека работниками центра скомплектовано 18 праздничных наборов, которые были подарены гражданам старше 75 лет, получающим пенсию ниже прожиточного минимума. В малом приюте временного пребывания престарелых граждан проведен праздничный обед, для проживающих в приюте от городской поликлиники № 5 подарен набор лекарственных препаратов, от центра социального обслуживания граждан каждому предоставлены овощи.

8 октября была остановлена котельная ППШ. Это было необходимо для устранения порывов тепловых сетей домов № 88 и 90 по ул. Космонавтов и профилактической замены квартиральных задвижек в этом районе. Во время остановки котельной сделана врезка квартирных задвижек для прокладки прямой теплотрассы к зданию средней школы № 44. Это улучшит теплоснабжение школы, детского сада № 27 и ряда жилых домов в зимний период. На текущий неделе периодически отключалось теплоснабжение квартала от котельной № 28. Это произошло из-за порывов на теплотрассе, которая выработала свой срок. МП УЖХ в срочном порядке ведется ее замена.

В сентябре котельная ППШ не соблюдала температурный режим, что вызывало много нареканий со стороны жителей города. Это было связано с тем, что в работе котельной находился один котел. В настоящее время затоплено два котла, идет обмуровка третьего. Для улучшения коэффициента использования

котельной ППШ был изменен режим работы котлов. В результате происходит более полное сгорание угля и меньший выброс сажи в атмосферу города.

02.10.98 г. у главы администрации В. П. Зыкова состоялось совещание по вопросу принятия объектов водоснабжения поселка Красногорский в муниципальную собственность УВКХ. Учитывая, что ремонт данных объектов не произво-

дится.

В администрации города Полысаева прошло очередное заседание местного наблюдательного совета. Учитывая критическое положение с водоснабжением жителей поселка АОЗТ "Шахта "Кузнецкая", на совете было принято решение перераспределить ранее выделенную сумму на проведение общественно-значимых работ МП УЖХ и передать часть этих средств на строительство водовода до шахтного поселка. Кроме того, на рассмотрение совета были предложены проекты создания малого предприятия по деревообработке и организации выпуска стройматериалов комплекса "Мастек". Образование этих предприятий позволит создать в целом от 170 до 200 новых рабочих мест, которые займут рабочие, высвобожденные с угольных предприятий города Полысаева. Директор Полысаевского завода ЖБИ В. П. Марченко вынес на рассмотрение совета вопрос о финансировании из средств господдержки своего бизнес- предложения о расширении производства, что также даст городу дополнительно 40-50 рабочих мест. Зам. главы администрации по экономике А. А. Назаров доложил, что ранее представленные проекты были отклонены, так как не соответствовали требованиям, необходимым для выделения средств господдержки. Члены совета выразили общее пожелание, чтобы рассмотренные сегодня бизнес- предложения все-таки были реализованы на практике.

дится шахтой "Кузнецкая" более трех лет, а их состояние - аварийное, подготовлен проект договора финансирования содержания объектов водоснабжения поселка Красногорский.

Для обеспечения своевременной ликвидации аварийных ситуаций на канализационных сетях МП УВКХ в администрации города подписано распоряжение, согласно которому бесхозные канализационные сети, находящиеся на территории города, переданы на баланс МП УВКХ.

В связи с началом отопительного сезона, а также с целью обеспечения нормальной жизнедеятельности жителей города главой администрации подписано распоряжение "О режиме повышенной готовности предприятий города". Согласно этому распоряжению, руководители предприятий и организаций должны организовать круглосуточное дежурство из числа руководящего состава на рабочих местах, категорически запретить отключение электро-, водо- и теплоснабжения, коммуникаций связи на всей территории города, обеспечить охрану потенциально опасных производств.

Отдел коммунального хозяйства обратился с письмом к заместителю губернатора Кемеровской области В. И. Заузелкову об оказании содействия в выполнении работ по установке электрокотлов в производственной котельной АОЗТ "Шахта "Кузнецкая" для отопления обжигательной шахты, магазина и здания администрации поселка Красногорский.

Хорошее дело сделали - открыли городской полысаевский рынок. И место удобное - он расположен в центральной части жилых домов. Поскольку магазин "Заря" далековато находится от улиц Крупской и Бакинской, жителям этих домов просто он необхо-

### А ПРО ТРОТУАРЫ ЗАБЫЛИ

дим.

Но хорошо-то хорошо, да ничего хорошего в том смысле, что во время дождя нет возможности пройти к рынку, не измазав ноги по самые колени. К воротам рынка ведет все-

го одна асфальтированная дорога, и по ней постоянно ездит транспорт, а пешеходных тротуаров не предусмотрено. Вот и приходится месить грязь жителям Полысаева, чтобы добраться до рынка и ку-

пить все необходимые продукты. Естественно, после такого похода и настроение соответствующее. Поэтому большая просьба - нельзя ли заасфальтировать или хотя бы отсыпать пешеходные дорожки к рынку?

Н. ГОЛОВА.

### Проблема "ОТКРЫВАТЬ" ЛИ УЛИЦУ КОСМОНАВТОВ?

В последнее время автолюбители Полысаева выходят с предложением к городским властям об открытии движения автотранспорта по улице Космонавтов. Мотивируется это тем, что станет удобным подъезд к жилым домам, магазинам в этой части города. Да и в Ленинске-Кузнецком открыли же движение через площадь Победы, и вроде бы ничего страшного не случилось.

Напоминаем, что в свое время проезд по улице Космонавтов был закрыт по решению Октябрьского райсовета. Но сделано это не потому, что на ней в ту пору располагалось здание райкома партии, а совсем по другим причинам. Во-первых, проезжая часть улицы не обладает большой пропускной способностью для транспорта - узкая. А во-вторых, в округе находятся три школы, больница, поликлиники, городской сад, что создает большое пешеходное движение.

Далеко не однозначна и нынешняя позиция полысаевцев. Обращение к населению с просьбой высказать свое мнение по поводу открытия движения по улице Космонавтов вызвало много звонков в администрацию. И в основном люди высказывались против такого новшества.

Вот некоторые аргументы: "Нельзя не учитывать расположение учреждений, которые посещают дети, начиная с младшего возраста. Это библиотеки, детский сад, поликлиника, книжный магазин, парк, школы. Сильная загазованность автомобильным транспортом, пыль, шум мешают

ют, особенно в летний период, когда открыты окна и двери.

И еще одна причина - в районе хлебозавода, магазина № 37 нет тротуаров для пешеходов. Люди вынуждены идти по проезжей части, а это опасно для жизни".

Кстати, об опасности. Как сообщает работница взрослой поликлиники, ее знакомая была смертельно травмирована в районе остановки "Хлебозавод" автомобилем. Частенько можно увидеть, как ребятишки выскакивают буквально из-под колес. И это при том, что пока по улице Космонавтов ходит только общественный транспорт.

В качестве аргумента приводится и то, что параллельно с улицей Космонавтов проходит улица Крупской, которая принимает основной поток автомобилей, и особых проблем доехать с нее до близлежащих домов, магазинов нет.

Окончательная точка в споре между водителями и пешеходами об открытии проезда по улице Космонавтов будет поставлена на ближайшей сессии городского Совета Полысаева.

**И. СИДОРЕНКО.**

### Социальная сфера

## ЧУЖИМИ НЕ СТАЛИ

Наш детский сад № 2 "пенсионного" возраста. В 2000 году ему исполнится 60 лет. За эти годы здание порядком состарилось, и ему постоянно требуется ремонт. Раньше "подлечивать" было легче, так как оно числилось на балансе шахты "Полысаевская", но с апреля 1996 года ДОУ передали городской администрации, и мы стали для шахтеров вроде бы чужими. На самом деле связь между шахтой и детсадом не прервалась. Да и как могло быть иначе? Ведь мы воспитываем малышей, родители которых добывают уголь.

Директор "Полысаевской" Владимир Васильевич Сидорчук и его заместитель по быту Валерий Алексеевич Штакин встречают нас по-прежнему, как родных. Они обеспечивают сад углем, который завозят постоянно и с запасом. Бывают сложности с хозяйственными товарами - помогает шахта, выделяя мыло, стиральный порошок.

Требуется транспорт - всегда идут навстречу, предоставляя машину для подвоза продуктов или очистки выгребных ям. Необходимые ремонтные работы тоже выполняет шахта. В этом году нужно было сделать бетонную перемычку к овощехранилищу и отремонтировать крышу. Пошли с бедой к руководству шахты - теперь эти проблемы позади.

В музыкальном зале отошла стена. Это увидел Валерий Алексеевич, пошутил: "Здорово вы пляшете и поете". Дал задание навести порядок, при этом сам контролировал ход работ, а нас успокаивал: "Не волнуйтесь, все сделаем в срок". Так и случилось. Теперь осталось отремонтировать ограждение вокруг участка, и это нам пообещали сделать. В том, что работа эта будет выполнена - не сомневаемся, ведь Валерий Алексеевич - человек слова, а забота о детях для него на первом месте.

**Л. ЕГОРОВА.**  
Заведующая ДОУ № 2.



## Из редакционной

# СЛУЖБА ИХ ОПАСНА И ТРУДНА

Очередное заседание клуба интересных встреч, организованное краеведческим музеем, состоялось в кинотеатре "Победа". Посвящено оно было 80-летию уголовного розыска. О работе этого подразделения УВД рассказал Василий Владимирович Щербаков - заместитель начальника уголовного розыска по особо тяжким делам, майор милиции. Служба в уголовном розыске как ничто иное сплачивает коллектив. Оперативники - безотказные люди, настоящие фанаты своего дела. Оперативная работа - это постоянная учеба чему-то новому, и человек психологически должен быть готов к этому. Не на последнем месте стоит и физическая подготовка. Всеми этими качествами владеет В. В. Щербаков.

Планы у оперативников велики: профилактика тяжких преступлений, большее

выявление и расследование фактов хулиганства, истязаний, угроз убийством.

Профессия кинолога - так называют проводников служебно-розыскных собак - очень важна в милиционерском деле. Знание психологии, врожденных способностей животных позволяет эффективнее проводить их обучение. А умная, хорошо обученная розыскная собака - отличный помощник в раскрытии многих преступлений.

Нельзя было не вспомнить известного кинолога, ветерана милиции В. Ф. Кремнева. Не были забыты имена сотрудников милиции, погибших от рук бандитов. Их именами названы улицы нашего города. Это А. М. Мусокранов, Д. М. Коростылев, Г. А. Киселев.

Вспомнили о В. П. Кузнецова, погибшем в мае 1998 года при задержании преступника.

В случае опасности мы набираем "02", и в ответ слышим голос дежурного горотдела милиции. Спустя несколько минут к месту происшествия отправляется оперативная группа. Она должна немедленно установить состав преступления, задержать нарушителей.

Нелегкая и опасная работа, требующая решительности, терпения, находчивости.

**Т. СЫТИНА.**  
Сотрудник музея.

## В ГОСТИХ У ДЕТСТВА

Члены клуба "Ветеран" во вторник были гостями в детском доме № 1. Я бы даже назвала это учреждение не детским домом, а семейным - это храм чистоты и красоты. Все сделано своими руками хорошо и тщательно.

Здесь 90 детей, но когда мы вошли, их не было слышно: малыши в это время спали, а закон сонча - тишина. Старшие занимались уроками, читали, рисовали.

Директор Н. И. Дементьева рассказала нам о ребятах - она о каждом из них знает, наверное, все.

Дети показали нам свои комнаты, поделки, концерт, посвященный именно нам, учителям-ветеранам. Особенно отличились мальчики. Подарили нам дети и сувениры на память.

Мы тоже не остались в долгу: вручили подарки - книги, тетради, ручки, карандаши, сладости.

Нас просто поразила атмосфера в этом доме - по-настоящему домашняя. 15 октября ей исполняется два года. Члены клуба желают педагогам этого дома, чтобы чистоту и красоту, царящие здесь, они посыпали в души детей, чтобы эти качества остались с ними навсегда.

**Е. ШКУРАТОВА.**  
Президент клуба "Ветеран".

На прошлой неделе инженерно-педагогический состав училища № 38 встретился с хором народной песни ДК имени Ярославского "Субботея".

Целый час продолжался в актовом зале концерт. Выступающие с радостью наблюдали, как светлее становились лица слушателей, зажигались веселые искорки в глазах. Особенно приятно было смотреть на педагогов воспитанникам училища Алеше Дубровину, Сергею Дьячкову, Андрею Костину. Они стали посещать хор после

**Т. СЫТИНА.**  
Сотрудник музея.

## Радует "Субботея"

его выступления на конкурсе "Призывник-98".

Юноши участвовали в этих соревнованиях. И хотя страсти там кипели нешуточные, но очарование русской песни не оставило ребят равнодушными. Они решили испытать себя в хоре. Пока не разочаровались и надеются, что к ним присоединятся другие учащиеся. На концерте их принимали особенно тепло: как-никак - свои. Но и остальных участникам выступления досталось много аплодисментов и улыбок благодарных зрителей.

**А. ТОНИНА.**

## Выступили достойно

1 октября в Государственной филармонии Кузбасса проходил областной фестиваль хоров ветеранов, посвященный Дню пожилого человека. В нем принимали участие 17 хоровых коллективов области.

Наш город представлял народный хор ветеранов Центрального Дворца культуры угольщиков.

Представлял достойно: за высокое исполнительское

мастерство он награжден Почетной грамотой областного совета ветеранов, благодарственным письмом администрации Кемеровской области, центральным подарком Департамента культуры и денежной премией. Теплые слова были сказаны в адрес каждого коллектива.

**Л. БУРЦЕВА.**

Руководитель хора ветеранов войны и труда.

## Не прописываться, но регистрироваться

Правительством Российской Федерации еще в июле 1995 года была отменена привычная нам всем прописка, но зато введена регистрация граждан по месту пребывания и по месту жительства. Этим же решением были утверждены и Правила регистрации.

По сути дела ничего не изменилось: раньше мы должны были в обязательном порядке прописывать себя на постоянное или врем

менное место жительство, теперь - регистрироваться. Следовательно, как и прежде, гражданин, изменивший место жительства либо приехавший в тот или иной населенный пункт, обязан оформить регистрацию в паспортно-визовой службе. Если он прибыл на постоянное жительство, то сделать это нужно в семидневный срок; временную регистрацию необходимо оформить в течение трех дней.



## Мастер из Армении

Этого тихого, доброго и всегда приветливого с любым посетителем человека хорошо знают жители первого и второго микрорайонов Ленинска-Кузнецкого.

Валерий Сергеевич Балян - владелец частной мастерской по ремонту обуви, разместившейся в маленьком, но аккуратном киоске. Дверь его распахнута с утра до вечера ежедневно. Выходные дни - роскошь для семьи Балянов, где растут дочь Маргарита, учащаяся местного медучилища, и сын Артем, закончивший девятый класс школы № 21. Слава богу, пapa нашел свою "нишу" в ситуации растущей безработицы и добросовестно добывает кусок хлеба, как и подоба

ет мужчине.

Валерий Сергеевич - выходец из Армении. Много лет отработал в Кироваканском филиале некогда знаменитой обувной фабрики "Масис" модельером. Отсюда высокое профессиональное мастерство Баляна, знание всех тонкостей почитаемого в Армении ремесла. Малоимущий люд спешит в белокрасочный киоск подклеить, прошить обувку, подбить отвалившийся каблук, нарости подошву, укрепить ее металлической подковкой. Можно качественно отремонтировать здесь и кожаные изделия: вставить новый замок в куртку, тоже прошить, подклейте дефектные места. Плата у Баля-

на умеренная, а подспорье семье среднего достатка большое: старая обувь получает "вторую жизнь".

Ленинск-Кузнецкий давно стал второй родиной для многих армян, переживших в 1988 году страшное землетрясение, лишившее тысячи людей кровя и средств к существованию и толкнувшее их к скитаниям по свету. Знаю, жена и дети часто навещают на работе отца-добытчика, чтобы поддержать теплым словом, посоветоваться по любому семейному вопросу.

Простая, мирная семья, влившаяся в городское общество десятков народов. Надеюсь, ей здесь рады.

**Е. НОСЫРЕВ.**  
На снимке: "сапожных дел мастер" В. Балян.  
Фото М. НИКОНОВА.

## Театр начинается с ... тебя

"Театральный сезон" - так решили назвать фестиваль театрального искусства его организаторы: шоу-театр "Вдохновение" ДК имени Ярославского совместно с городским отделом народного образования.

Сезон начался спектаклем во Дворце имени Ярославского. Зрителям была представлена версия сказки И. Шварца "Два клена". Режиссер-постановщик - Елена Чернышева. В спектакле заняты дети, а главную роль - Бабы-Яги исполнил ветеран клубной сцены Александр Дюжев,

Несколько слов о самом театре. В этом году "Вдохновению" исполняется шесть лет. Состав, как и в любом детском самодеятельном коллективе, нестабилен, но, как ни странно, это и является одной из сильных сторон: коллектив разрастается вширь, приобщая все но-

вых и новых юных актеров. Есть и корифеи, в частности, "четыре мушкетера": Антон Бябин, Евгений Казенов, Денис Александров и Андрей Журавлев.

Ну, а что касается роста в глубину, то это процесс нескончаемый, длится он постоянно и, на первый взгляд, незаметно.

Если говорить о сказке, то уместно вспомнить известную пословицу: лучше один раз увидеть, чем семь раз услышать.

"Театральный сезон" только приоткрыл дверь. Твое право, зритель, постучать в эту дверь, войти или пройти мимо. Но остановись и задумайся: а может, именно там ты найдешь звучание своей душе, может, именно там тебя услышат и поймут. Ведь это немаловажно, правда?

**Т. СТРАХОВА.**  
Художественный руководитель ДК имени Ярославского.

мунальном секторе, обращается в РЭУ по месту жительства.

Напоминаем также, что лица, прибывшие из стран СНГ на постоянное жительство, уже сейчас должны твердо определить для себя принятие гражданства России. В противном случае, в связи с обменом паспортов на территории России, они будут признаны лицами без гражданства.

**Н. АНТИПЬЕВА.**  
Начальник паспортно-визовой службы.

# КОНКУРСОМ – ПО БЕЗРАБОТИЦЕ

**В ЦЕЛЯХ** расширения возможностей труда-устройства безработных граждан, зарегистрированных в службе занятости, приказом Федеральной службы занятости России от 25 июля 1994 года N 107 "Об оказании финансовой помощи работодателям на организацию дополнительных рабочих мест для обеспечения трудоустройства и занятости безработных граждан" органам службы занятости дано право оказывать финансовую помощь работодателю как в форме прямого (безвозвратного), так и в форме возвратного финансирования с платой за пользование финансовыми средствами в размере 50% учетной ставки по межбанковским кредитам, установленной ЦБР.

Прямое финансирование предоставляется предприятиям, создающим рабочие места для социально-слабозащищенных категорий граждан. Это инвалиды, несовершеннолетние граждане, безработные граждане,

длительное время испытывающие трудности в поиске работы (более 1 года), лица, освободившиеся из мест лишения свободы, беженцы, вынужденные переселенцы и другие. Финансовая помощь оказывается на конкурсной основе при гарантированном работодателем трудоустройстве безработных граждан на срок не менее 1 года.

Отделом занятости населения города проводится постоянная работа по данному направлению. Так, за период 1995-1998 гг. было заключено 8 договоров с предприятиями различных форм собственности под создание 224 рабочих мест с финансированием в сумме 1693,1 тыс. рублей. Финансовая помощь была оказана учебно-производственно му предприятию Всероссийского общества слепых, ООО "Тагис", АООТ "Петролеум", ЧП "ВСН", кооперативу "Старт", ОАО "Одежда", ООО "Веснянка". Фактически было создано 155 рабочих мест,

на которые трудоустроены безработные граждане. Из них 90 человек из категории социально-слабозащищенных. Лишь одно предприятие, ЧП "ВСН", не выполнило условия договора. Финансовая помощь со штрафными санкциями была возвращена в фонд занятости по определению арбитражного суда.

К сожалению, в связи с ухудшением финансового положения, отдел занятости населения не имеет возможности сегодня оказывать помощь денежными средствами. Поэтому в 1998 году службой занятости дважды объявлялся конкурс проектов организации дополнительных рабочих мест для безработных граждан с финансированием проектов путем проведения зачетов с предприятиями-должниками по обязательным платежам в фонд занятости. Но лишь одно предприятие представило свой проект в конкурсную комиссию. А по условиям проведения конкурса считается несостоявшимся, если до уст-

новленного срока от работодателей поступило менее двух заявок.

Столь низкая активность объясняется жесткими требованиями, определенными приказом Федеральной службы занятости населения. Работодателю может быть оказана финансовая помощь на организацию дополнительных рабочих мест только при соблюдении следующих условий:

- если своевременно и в полном объеме уплачивались страховые взносы в фонд занятости в течение года;

- если представлено гарантийное обязательство финансово-кредитного учреждения, берущего на себя ответственность за своевременный и полный возврат финансовых средств, выделенных отделом занятости работодателю с учетом платы за пользование и выплаты финансовых санкций в случае неисполнения условий договора.

Мало предприятий в городе, которые своеувре-

менно и в полном объеме перечисляют обязательные платежи в фонд занятости. Еще проблематичнее сегодня получить гарантию банка, берущего на себя ответственность по возврату финансовой помощи.

Тем не менее без создания новых производств с вводом дополнительных рабочих мест вопросы занятости в городе не решить. Поэтому отдел занятости населения в очередной раз объявляет конкурс проектов на создание дополнительных рабочих мест с финансированием в объеме 500 тыс. рублей путем проведения зачетов с предприятиями-должниками.

Конкурс состоится 22 октября. Просим всех желающих принять участие в конкурсе, представить свои проекты в отдел занятости населения до 20 октября в кабинет N 20.

**О. ЗИНИНА.**  
Заместитель начальника  
отдела занятости  
населения:



Дорогую, любимую  
дочь, маму и бабушку  
**Галину Анатольевну  
Шевелеву** с днем рож-  
дения!

• Бывает много дней  
рожденья,  
• Но наступает юбилей,  
• Пусть он не будет  
огорчением,  
• Шагай по жизни  
веселей.  
• Желаем быть здоровой  
и счастливой,  
• Жизнерадостной,  
красивой,  
• И назло годам и бурям  
• Оставаться молодой.  
• Мама, папа,  
сыновья, сноха  
и внучка Сашенька.  
• • • • •

Утерянное льготное  
удостоверение "Вете-  
ран труда" N 627646  
на имя Антонины Михаиловны Евдокимовой  
считать недействи-  
тельный.

рошо просоленные огурцы.

В народных приметах отмечают день 14 октября: какова погода в этот день - такова и зима. Поздний листопад - к суровой и продолжительной зиме. Октябрь - зазимник, вершина осени. В шагах осени всегда тайна: недоступная, вечная. Каков

АСТУПИЛА пора листопада, стал  
у солнца неласковым взглядом. На  
дорожки увядшего сада, словно  
бабочки, листья летят. Загрустила  
плакучая ива, горек ей увядания час.  
Облака проплывают лениво, тучи  
дождь проливают на нас. Где вы, где  
вы, веселые птицы? Спев последнюю  
песню свою, вы теперь далеко. Что  
вам снится в жарком том африкан-  
ском краю? Но опять к нам в сире-  
невом мое с новой песней прибудете  
вы!... А сегодня шумит, напевая,  
златая метель из листьев.

Древнерусское название октябрь - листопад. Есть и другие названия: "зазимок", "свадебник", "грудень" и другие. В народе говорят: в октябре семь погод во дворе: сеет, веет, крутит, мутит, рвет, сверху льет и снизу метет. Октябрь - кисельник, крутеверт. Он землю покроет где лиством, а где снегом. Первый снег за 40 дней до зимы выпадает. Если листья лягут изнанкой - к урожаю и теплой зиме, а если "лицом" вверх - к зиме холодной. Октябрь - грязник: ни колеса, ни полоза не любят. В октябре до обеда - осень, после обеда - зима.

Действительно, этот месяц характеризуется большим разнообразием погодных условий. Октябрь - коренной месяц осени, ее вершина: за перевалом - глухое предзимье. Солнце заметно охладевает к земле, все чаще от нее закрываются серыми облаками. Дождь мелко сеется, да долго тягается. Дуют сильные ветры-листопады. Срывают листья с деревьев. Ходят ветер взад-вперед, ветки клонят, листья рвут. И летят во все концы распинные сорванцы. Озорует ветер, кружит и бросает листья в лужи. Отдохнет в кустах немножко, гонит листья по дорожкам. Дует резче, дует тише, поднимает их до крыши. Сели листья на качели, покачались, полетели. Залетев в окно кабинки, прокатились на машине.

Повсюду торжествующий шумный листопад. Вот летят багряные круглые листья осины, перистые листья рябины, в расцветке которых есть золото, киноварь, медь. Сыплют нам под ноги золото бересклеты. Вот кленовый лист резной,

он - багряно-золотой.

Что за желтый крылатый конверт вдали уносит река торопливо? Это бурному морю привет посыпает осеняя ива. Золотая осень подходит к концу. У нас уже в первой декаде октября лес стоит оголенным. Он притих, призадумался. Под каждым

сия в стада кабаны и стремятся на гулять побольше жира. Лисицы ловят по лугам и у стогов мышей. Спешит устроить свое жилище барсук. Корешков и грибов он нашел, а теперь занялся периной. Стребает в нору вороха сухих листьев. В подземном доме у него

рукам в знак будущего союза их детей. В старину на Руси перед свадьбой подружки невесты собирались у нее дома на вечерку и пели грустные песни. В народе говорили: придет Покров - девке голову покроет.

Рачительные крестьяне встарь

## ЗЕРНАЛ ОСЕНЬ

деревом - разноцветный ковер, который шуршит под ногами.

Листопад - не просто смена летнего наряда, а забота о деревьях, сбросивших листву, и о растущих под его покрывалом многолетних травах, и о зимующих под листвой насекомых, и об удобрениях почвы. Листья, падая на землю, преют, превращаются в перегной, увеличивая плодородие почвы.

Лес в октябре преподносит нам свои дары: ягоды рябины, калины и боярки. Поднимаясь я однажды по откосу глубокого оврага. На дне ворчливо карантит ручей. Три рябины увешаны огненными грозьями. На память невольно приходят строки С. Есенина: "В лесу горит костер рябины красной, но никого не может он согреть...". На рябине хозяйничают дрозды. Птичья стая ведет веселый разговор. Подумалось: куст рябины красной все-таки может кого-то согреть - съестом нипочем никакие холода. Не истекает в октябре и календарь сбора лекарственных растений. У бруслики берут лист после созревания плодов. У лапчатки выкальывают корневища после плодоношения. Срезают достаточно развитые наросты чаги.

К зиме готовятся и звери. Продолжается линька у зайцев-беляков, лисиц, куниц, хорей, голубей белки. Все меняют легкие летние шубы на зимние теплые. Ежи собирают строительный материал для утепления своего здешнего гнезда. Зайцы-русаки пасутся на полях. Озимь - их излюбленное лакомство. У волков собираются стаи по семь-девять зверей. У лосей заканчивается гон. Собирают-

чистота на диво. Спальня в одном отнорке, столовая в другом. Торогится барсук в последние погодные дни управляться с делами: зерна с полей натаскать, семян еловых и сосновых, орешков. Затягивается ненастье, и звери надежно закроет вход в нору землей. Заляжет на перине до теплых дней... Но сон у него чуткий. Он просыпается, чтобы подкрепиться.

В октябре на юг улетают утки и гуси, уносят с собой последнее тепло. Над озером дикие гуси летят, на лес обнаженный печально глядят. Кричат они с болью: "Прощайте, друзья: родные озера, леса, и поля! Прощайте же, сосны, березы и ели! Пусть белые шубы сошьют вам метели. Прижмитесь друг к другу теснее ветвями, и злые морозы не справятся с вами. Прощайте, и звери, и птицы лесные, а мы покидаем просторы родные". О родине плачут гуси в пути - на крыльях не могут ее унести.

Для октября характерны свои обычаи и традиции. На Руси в октябре завершались полевые работы, 8 октября начинались капустники. Рубили на закваску капусту, устраивали посиделки, приговаривая: "Вилки с ведро, руби серебро, сечкой мельчи, в кадку топчи". Но больше всего октября именит свадьбами. Основные сцены этого действия: помолвка, сватанье, сворог, девичник, поезд жениха. Для помолвки родители парня ходили к родителям девушки и просили у них ее руки. Если согласие давалось, нареченных сажали рядом за стол, а будущая теща ставила перед ними каравай. Над хлебом отцы молодых ударяли по-

торопились до ледостава опустить в омыты бочки с засоленными огурцами. Подо льдом температура воды, как известно, ниже плюс четырех градусов. Не падает. Лучших условий для хранения огурцов не найти. Весной бочки поднимали из воды, и на столе появлялись хрусткие, недуплистые, хо-

бут второй месяц осени? Поживем - увидим! Прислушайтесь к шороху листопада, задержите взгляд на его солнечной палистре. Все муз воспевают это чудо - перед глубоким зимним сном природа в ярком озарении.

**Н. ИПАТОВА.**  
Фото Ю. ГАЛАНДИНА.



УЧРЕДИТЕЛИ:  
Ленинск-Кузнец-  
кая городская адми-  
нистрация и трудовой  
коллектив редакции.  
\*\*\*

Газета основана 1 октября 1930 г.  
До 1994 г. выходила под названием  
«Ленинский шахтер».

Редактор С.П. БАРАНОВ.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный N 428. Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу. Индекс 51915. Тираж 5190

Адрес  
редакции:  
652500,  
г. Ленинск-  
Кузнецкий  
Кемеровской  
обл.,  
ул. Белинского, 15.

Справки по редакции:  
по вопросам социальной сферы - 2-33-69, по  
вопросам экономики - 2-33-72, фотоиллюстрации  
- 2-31-98, по рекламе и объявлению - 2-49-53.  
\*\*

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели.

Газета отпечатана в  
Ленинск-Кузнецком ППО  
(ул. Белинского, 17).  
Телефон директора  
2-45-46.  
Объем 1 п. л. Номер подпи-  
сан в печать в 17 часов.

Печать офсетная.  
Заказ № 3117  
Цена в розницу -  
договорная